

同心抗疫 南安在行动

南安创新“1+8”工作专班 助力大规模核酸检测有序开展

■本报记者 陈亮亮 通讯员 陈鑫炜

“我是下午1点左右开始排队的，当时前面队伍有100多米，到采样结束，整个过程20多分钟。”17日下午，居民吴乌小在柳城街道下都社区后清潭安置小区广场采样点完成了核酸采样，他表示，现场很有序，比预估的时间短了不少，真的很便捷。

如此高效、有序的核酸采样服务，得益于各采样点配置“1+8”工作专班的工作机制。记者了解到，为保障核酸检测采样工作高效推进，南安市以乡镇（街道、开发区）为单位，设立核酸检测工作小组，下设若干个网格管理组和采样点工作专班。其中，采样点现场按“1+8”配置采样点工作专班，即1名乡镇（街道、开发区）干部配对8类人员，包括联络人、网格员、民警和院感人员，若干名采样和消毒人员、信息登记员，以及村居工作者

和志愿者，保障各项工作有序推进。

“在具体实施过程中，‘1+8’工作专班可以避免出现插队、人群拥挤、因登记问题减缓采样进度、物资调配不及时、居民不清楚采样流程等问题。”柳城街道新冠疫情指挥部常务副指挥黄双兴告诉记者，截至17日，柳城街道共开启采样点23个，每个采样点都按照规范设置，并成立采样点工作专班，主要承担采样点综合协调管理工作，并配备一名街道干部，发挥与各职能部门联系紧密、熟悉村情村貌等优势，现场协调处置相关情况，同时配备各类人员各司其职，保障现场秩序与采样效率。

昨日下午，记者在柳城街道下都社区后清潭安置小区广场采样点看到，入口处设立了明显的标志并摆放了信息登记二维码，临时搭建的大棚避免排队群众日晒雨淋，排队处地面贴有明显的一米线标志，现场每个环

节都有工作人员和志愿者引导，完成采样后从广场另一侧出口离开，形成单向人流，避免人群交叉聚集，整个过程顺畅便捷。

“前期，我们发挥网格优势，挨家挨户到居民家中通知核酸检测事宜，并引导居民提前进行登记，重要信息及时在村民微信群里通知。”黄育林是下都社区8组的一名网格员，当天他在现场还是一名志愿者，他告诉记者，作为网格员，他能够发挥熟悉本网格居民的优势，在该网格居民采样时间段有效协调；作为志愿者，他在现场还承担着维护现场秩序、引导居民按流程完成采样的工作。

柳城街道下都社区党支部书记吴友清介绍，社区共招募了48名志愿者，负责现场秩序维护、引导居民线上登记、提醒大家在等待过程中保持一米以上距离等工作。“志愿者的积极参与为采样工作有序开展提供了

很好的助力。”

记者在现场看到，两名民警来回穿梭在长长的队伍中。“每个采样点都有安排2到3名警力，主要负责现场秩序维护及突发情况处置等工作。”柳城派出所所长苏超阳说。

“进入前先在这里扫码登记。”“完成登记的请有序往前走。”“10人一组间隔一米排队”……伴随着一声声叮嘱，街道、社区干部、网格员、民警、医护人员、信息登记员等人员有条不紊地忙碌在各自的岗位，默契配合，编织了一个高效有序的工作现场。

如此井然有序的场景，是南安众多采样点现场的一个缩影。记者先后探访了南安市体育馆、愉景湾小区、田坂小区、源昌财富广场等地，“1+8”工作专班是每个采样点的“标配”，“现场秩序很好，不拥挤，检测速度也很快”成为不少居民参与核酸检测的切身感受。

及时！企业送来2200多把遮阳伞

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 苏雅如）“太及时了，刚好早上出门忘了带帽子。”昨日上午，在仑苍镇蔡西村核酸检测点，爱心企业送来的一批遮阳伞，就像一场及时雨，为检测的村民带来了清凉。

这是蔡西村热心企业沈高阀门有限公司捐赠的雨伞。“考虑到天气炎热，核酸检测排队等候需要一定时间，我就在蔡西村乡亲群里动员，消息一发出，沈高阀门企业负责人立即响应，为参加核酸检测的村民每人发放一把雨伞。”蔡西村驻村领导苏树作介绍，当天共为检测村民发放了2200多把遮阳伞。

爱心企业送伞只是仑苍镇当地企业和个人助力疫情防控的缩影。

当天，担心医护人员吃不上饭，仑苍社区矫正对象阮某、吴某、魏某主动报名当志愿者，同时为高速检查口和多个核酸检测点捐赠了藿香正气水、盐点、面包、泡面等物资。

据了解，仑苍镇全镇共设立28个核酸检测点，同时推进核酸检测工作。截至昨晚6点，已经累计完成21281人次核酸检测工作。

暖心！村民捐2万个口罩

本报讯（记者 赖香珠 文/图）昨日上午，一辆满载2万个口罩的轿车驶进省新镇油园村村部，这批口罩是村民王鸿阳亲自开车送来的防疫物资。

“此次疫情防控形势严峻，看到村两委为疫情忙前忙后，作为普通群众，我也想出点力。”王鸿阳告诉记者，希望有更多的人联起手来，一同助力家乡疫情防控。

“上午7点多联系我，大约9点就把2万个口罩送过来了。”油园村党支部书记兼村委会主任杨建军介绍，自去年疫情发生以来，村中许多热心乡贤捐资捐物，已累计捐资约18万元，助力家乡疫情防控工作。



捐赠现场

南安：农副食品基地多 粮油肉菜库存足



超市食品备货充足。

本报讯（记者 黄睿超 李想 通讯员 吴长敏 文/图）鸡蛋6.38元/斤、软丁优米2.49元/斤、红萝卜1.28元/斤……17日下午，在南安市永辉超市，记者看到农副食品区域的货架上整齐地摆满了各类蔬菜、水果等产品。

永辉超市店长李波介绍，连日来，永辉超市的农副食品价格几乎没有调整，但由于临近中秋，超市在做促销活动，下调了部分产品的价格。“永辉超市供应的产品都是由总公司统一配送，我们会根据每日的销售量下单进货，卖得多了就会多补一些，

物品供应都是足够的。”

记者从南安市商务局了解到，目前，全市粮油、蔬菜、肉品、蛋品等生活必需品库存充足、供应稳定，能够满足群众需求。

“南安拥有多个省级、泉州市级农副食品调控基地，其中生猪基地21个，蛋禽基地8个，蔬菜基地4个。”南安市商务局相关负责人介绍，南安目前“菜篮子”基地生猪的存栏量有13.3万头，蛋类日产量达18.5吨，蔬菜日产量达14吨，能够有效保障南安市主要农副食品市场稳定。

据悉，为加强疫情防控期间重

要日常生活必需食品供应，南安市专门成立物资保障组，督促指导大型连锁商超做好粮油、蔬菜、肉品、蛋品和水产品的供应配送，增加本地储备量，确保供应充足、价格稳定，保证群众日常生活需求。

“现在我们每天油、蔬菜、水果、猪肉等农副产品的采购量比平时增加了1/3~2/3，其中，大米的采购量更是翻倍增加，确保供应充足。”佳龙超市市商务部经理林晓裕说，佳龙超市的货物都会有一个保底库存量，他们还会根据前一天的销售量确定当日的采购量，并适当增加。

老人行动不便 志愿者上门服务

本报讯（记者 赖香珠 李想 文/图）“大家排好队，保持一米距离。”“请出示身份证件，来这里登记”……昨日上午8时，在省新镇省身村文化活动广场，核酸检测采样点正式“开工”。

当天上午，记者来到现场看到，虽然天气炎热，但是村民们在工作人员的指引下，有序排队检测，现场秩序井然；在现场坚守的工作人员，早已汗流浃背。

“16日上午，我们就提前开始准备，布置现场，搭棚，设隔离线，搭设登记桌、检测桌，备齐防疫物资、防暑降温物品等，并进村入户分发宣传单。”省身村党支部书记吴金笔告诉记者，该村党支部系省新镇第一大建制村，加上外来人口有1万多人，核酸检测开展任务重、难度大。

为此，省身村临时组建了一支100多名志愿者队伍，有的维持秩序、有的帮忙录入信息、有的则“上门”服务……

村民林娇艳就是其中一位。听说村里需要核酸检测“信息录入员”，她主动请缨当上了一名志愿者。“核酸检测马上就要开始了，信息录入工作繁杂艰巨，我懂一点电脑，过来帮



志愿者走街入户，宣传或介绍核酸检测知识，并帮助村民录入检测准备信息。

忙再合适不过了。”林娇艳说。

针对辖区存在的年龄偏大、行动不便的村民，平日活跃在省身村的热心市民，迅速变身成抗疫志愿者，开展“上门服务”。

当天，志愿者郭丽玲就来到村民童阿婆家帮忙进行信息录入，提前截图生成核酸检测二维码……每到一户村民家中，工作人员和医护人员先对他们进行信息登记，完成检测后，叮嘱他们做好日常防护和

居室消毒。

据了解，省身村共分3个核酸检测采样点，截至昨晚7时，已完成5300多人次的核检任务。“下一步，省身村将组织网格员及志愿者，分成若干小分队实施‘敲门行动’，采取‘逐门进、逐人过’的模式，开展核酸检测入户排查，对未做核酸人员，要求他们到指定核酸检测点进行采样检测，切实做到‘不漏一户、不落一人’，应检尽检。”吴金笔表示。

2020年度就业困难人员社会保险补贴企业和个人均可以申报了

本报讯（记者 洪丽燕）昨日，记者从南安市人社局获悉，2020年度就业困难人员社会保险补贴申领工作启动了。其中，灵活就业人员的社会保险补贴申报时间截至12月31日，可通过“南安人社视窗”微信公众号进行网上申报；用人单位社会保险补贴除了到南安市江北大道人力资源大厦就业人才中心现场提交申报材料外，也可采取邮寄的形式进行申报。

据悉，就业困难人员社会保险补贴的申领对象涉及用人单位、自主创业人员、小微型企业和灵活就业的就业困难人员四类。申请过程中，如遇申报困难，可致电0595-86353570、0595-86383557咨询，市就业人才中心将按月进行审核、公示。

灵活就业人员指经认定的就业困难人员、离校未就业高校毕业生，从事灵活就业并以灵活就业人员身份在南安正常缴纳2020年度基本养老保险、基本医疗保险费。关于补贴期限，除对距国家法定退休年龄不足5年的人员可延长至退休外（以初次核定其享受社会保险补贴年龄为准），其余人员最长不超过3年（基本养老保险、基本医疗保险补贴分别累计计算）。补贴将按照“先缴后补”原则，经计算，2020年度养老保险每人每月补贴160元，医疗保险费每人每月补贴80元。需要注意的是，企业下岗职工领取失业金（失业补助金）期间的人员、个体工商户户主，企业（单位）法定代表人、已在南安市残疾人联合会享受社会保险补贴的人员、被列为法院失信被执行人员、已在用人单位稳定就业的不能享受社会保险补贴。

用人单位社保补贴方面，招用就业困难人员（含公益性岗位安置）并缴纳2020年度社会保险费的用人单位，将按其为就业困难人员实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费的80%予以补贴，包括个人应缴部分。补贴期限除对距国家法定退休年龄不足5年的人员可延长至退休外（以初次核定其享受社会保险补贴年龄为准），其余人员最长不超过3年；自主创业者中，毕业5年内高校毕业生、就业困难人员在南安自主创业，本人及其招收的应届高校毕业生（包括毕业学年高校毕业生及按发证时间计算，获得毕业证书起12个月以内的高校毕业生，下同），同等享受用人单位招用就业困难人员社会保险补贴政策；小微型企业招用应届高校毕业生并与之签订1年以上期限劳动合同并按規定缴纳社会保险费的，给予1年期限的80%基本养老、医疗保险补贴、失业保险费（从参保之日起12个月，阶段性减免社会保险费期间，已减免部分不再重复补贴）。

据悉，就业困难人员应符合《泉州市就业补助资金使用管理规定》相关规定，即男年满50周岁、女年满40周岁以上大龄城镇居民；持有中华人民共和国残疾人证人员；城市、农村最低生活保障对象；连续失业一年以上人员（其中农村进城务工劳动者须已参加失业保险）；城市规划区内的农村新被征地农民，即：在城市规划区内，经政府依法征收农村集体耕地后，人均剩余耕地面积低于所在县（市、区）农业人口人均耕地面积30%，且在征地时享有农村集体耕地承包权的在册农业人口；农村实行计划生育的独生子女户、二女户中，男年满40周岁以上、女满30周岁以上人员；原建档立卡贫困家庭劳动力。申报对象可按属地原则，由户籍所在地乡镇（街道）劳动保障事务所进行认定并办理《就业失业登记证》。

遗失声明

南安市英都云田茶叶店不慎遗失南安市市场监督管理局于2017年9月19日核发的食品经营许可证副本，许可证编号：JY13505830038892，现声明作废。

南安市英都云田茶叶店
2021年9月18日

